

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



NUESTRAS FIESTAS DE MAYO.—Pabellones de las nuevas casetas que serán inauguradas durante la Feria.—Un aspecto de la espléndida iluminación que durante los festejos lucirá en el Paseo de la Victoria

GRAN TEATRO Ideal CINEMA.-Empresa GUERRERO

Teléfono, 2-7-0-0

Funciones para hoy sábado 14 de mayo de 1932. A las siete tarde y diez y media noche. Nuevo programa sonoro. Estreno: CAMITAS BLANCAS, variedad sonora. Estreno: FELIX GALAN DE CINE, dibujos sonoros. Estreno: REVISTA SONORA PARAMOUNT, con interesante sumario. ¡Acontecimiento! Estreno en español: NIEBLA, una gran producción marca "Osso" dirigida por Benito Perojo e interpretada principalmente por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles y el graciosísimo Pedro Elviro (Pitouto). Butaca, 2,00 pesetas. Anfiteatro, 0,75. Paraíso, 0,30. Mañana domingo a las cuatro. Gran programa, proyectándose entre otras la interesante película COGIDA Y MUERTE DE JOSELITO EN TALAVERA. A las siete tarde y diez y media noche, NIEBLA, la gran película en español. Temporada de Feria de Mayo. COMPAÑIA DE COMEDIAS MELIA-CIBRIAN. Próximo debut.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. CABRERA

Tels., Oficinas, 1750. Conserjería 2691

Temporada de cine sonoro. Hoy sábado 14 de mayo a las siete tarde y diez y media noche. Formidable programa. Proyección de la superproducción cantada y hablada en español, LADRON DE AMOR, por Mona Maris y José Mojica. Estreno de la superproducción sonora "Columbia", TODOS PARA UNO. Intérpretes: Belle Baker y Ralph Graves. Butaca, 2,00 pesetas. Gradas, 0,30. Mañana domingo a las cuatro y media. Cine popular. Proyección de la película española ESTUDIANTES Y MQ-DISTILLAS, por Juan de Orduña, La Romerito, Mercedes Prendes y José Montenegro (Tío Chupito). Completará el programa la cómica sonora en una parte LA BORRACHERA DE PERIQUITO. El lunes tarde y noche, LA HUERFANITA. Muy pronto, EL IMPOSTOR. Temporada de Feria de Mayo. Gran compañía de comedias de la simpatiquísima primera actriz AMALIA DE ISAURA. Próximo debut.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

Hoy sábado 14 de mayo de 1932. A las siete y diez y media. Gran éxito de la producción musical SELECCIONES MUSICALES. Exito de risa con los dibujos sonoros FUEGO EN LA PLAYA. Gran éxito de la opereta DIXIANA. Butaca, 1,50 pesetas. Niños, 0,75. Mañana a las cuatro y media DESAFIANDO A LA MUERTE. Muy pronto, SED DE JUVENTUD.

CAFE NOVEDADES

SALON DE VARIETES

Gran Capitán, 11.—Teléfono, 1-0-5-9

Hoy sábado 14 de mayo de 1932. Exito de la bailarina flamenca, tan querida de este público MANOLITA LA CAÑI. Grandioso éxito de la estrella de la canción frívola LOLITA MAGAZ, procedente del Kursal Internacional de Sevilla. El próximo día 23 reaparición de la cancionista frívola BLANQUITA GARCIA. Todas las noches bailes populares.

Compras y ventas

SE VENDE queso de oveja, lana superior y se acoge ganado, baratísimo. Razón, Séneca, 28.

SE VENDE taberna, muy buenas condiciones. Para tratarla, calle San Fernando, 87. Córdoba.

AUTOMOVIL: Se vende Ford 13 H. P., en buen estado, con patente, a toda prueba y en buenas condiciones. Para verlo Garage Sport, Conde Robledo, 3 y tratar Ramón y Cajal (P. San Felipe) 6, principal derecha.

Arrendamientos

SE arrienda desde el día piso interior en 70 pesetas mensuales en la calle Duque de Hornachuelos, 6.

HUERTA SAN PABLO. Se arriendan los pisos alto y bajo derecha. Informan, Obdulio Blancas. Taller de mármoles. Reyes Católicos 4. Córdoba.

HUERTA DE LA REINA. Arriendan la planta baja de casa muy higiénica compuesta de pisos independientes, a una o dos familias que sean buenas pagas. Razón: Calle Pintor Palomino, 33, de dicha barriada, de 5 a 7 tarde.

PISO bajo exterior, con amplias habitaciones, patio completamente independiente. Se arrienda desde el día. Razón: Encarnación número 4. Portería.

Varios

SE ACABA de recibir en sombreros Padilla Crespo los estuches de verano para la cabeza "Bonitos sombreros de paja y muy baratos". Comprando usted en esta casa un sombrero se le limpiará gratis el viejo del año pasado.

AGENTES productores de Seguros, se necesitan. Razón en la calle Cardenal Toledo, 4, de nueve a una.

200 PESETAS sin dejar empleo. Apartado 330. Madrid.

ROMERO, PINTOR, Decoración de interiores, empapelado de habitaciones, rotulaciones en cristal, anuncios en general. Céspedes, 14 duplicado. Teléfono, 1-0-2-2.—Córdoba.

FABRICA de Tapones y Plantillas de Corcho de Joaquín Taguas, Huerto de San Agustín, número 6.—Se vende corcho para colmenas.—Córdoba.

PELUQUERIA de señoras. Se hacen toda clase de trabajos, ondulación permanente, a "La Marcell" al agua, arreglo de cejas y manicura.—Ramón y Cajal, 6.

LABRADORES. Mecánicos prácticos. toda clase maquinaria agrícola. Reparaciones segadoras, trenes, trilla, etc. Razón: Agustín Moreno, núm. 111, Eduardo Rodríguez. Córdoba.

Antes de comprar trajes para Caballero

Es imprescindible visitar las PAÑERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento). POR SUS GRANDES SURTIDOS, POR LA BONDAD Y DISTINCION DE SUS GENEROS, POR SUS DIBUJOS DE ULTIMA MODA, POR SUS PRECIOS BARATISIMOS

Bar y Restaurant

- de -

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

Comidas a 4 pesetas

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION.

Almuerzos económicos a 3 y 4 pesetas

Gran Capitán 4 y 6. Teléfono 18-19

GRAN RESTAURANT

DE

HUO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 • Tel. 25-03

PLATO PARA EL DIA 14

Lengua de vaca a la bretona

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "LOS LUISES"

ANTONIO SALAMANCA

Bar Nicolás, 4 Teléfono 1038

Servicio esmerado a la carta y por cubierto

OPOSICIONES COPREOS.—

Próxima convocatoria. Cuerpo pericial. Auxiliares 200 plazas. Preparación completa competente profesorado del Cuerpo. Pidan reglamento Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba.

PARA OBTENER práctico beneficio en las compras, efectuarlas en los Establecimientos que regalan

CUPONES "LA ACCION"

Representante en Córdoba: Antonio Tirado Muñoz.—Claudio Marcelo, 25-3.º derecha.

AVISO: Manuel Guerrero Aranda, instalador electricista autorizado, comunica a su distinguida clientela y al público en general, que ha trasladado su domicilio a la Avenida de América, sin número, junto al taller "Ford".—Teléfono, 1788.

SE ADMITEN dos huéspedes en familia. Razón, Barroso, 8 duplicado.

Informaciones de la noche



SE IMPUSO LA CORDURA

No era fácilmente explicable la razón de una huelga en nuestra provincia en estos precisos instantes, sin pensar que en su planteamiento tendría que ir envuelta la intención de perturbar la paz y atacar la vida de la República cuando van a dar comienzo las faenas de recolección de la gran cosecha que Natura nos ofrece. Parecía difícil creer que los elementos directivos de las organizaciones obreras, se hubieran dejado sorprender por sus tradicionales enemigos. Afortunadamente, un escrito dirigido al señor Gobernador de la provincia por el Sindicato de Campesinos, que publicamos en otro lugar, viene a aclarar cuál es la situación de los obreros del campo de la provincia de Córdoba, manifestando que los rumores son infundados, y que sin dejar de luchar por sus reivindicaciones hasta que crean llegado su momento, están dispuestos a aceptar las bases de trabajo con la sola condición de que se les deje en libertad y se abran sus centros para restablecer la vida normal de sus respectivas organizaciones. El Gobernador, dando una sensación de gran serenidad y en el deseo de que la cordialidad sea un hecho, accede a ordenar la libertad de los detenidos para demostrar que la intransigencia no parte nunca de la primera autoridad gubernativa de la provincia. Aplaudimos sin reservas de clase alguna la decisión del señor Valera Valverde y al aplauso unimos nuestra sincera felicitación. Este es el espíritu que viene animando nuestra campaña hacia la comprensión y la cordialidad, la serenidad y la cordura. Nos parece muy bien que sea la autoridad la primera en dar el ejemplo. Esperamos, y con nosotros, Córdoba y su provincia, que los obreros sepan estar a la recíproca, porque de lo contrario, las medidas que la autoridad tomase para defender la cosecha y la tranquilidad de la República, todas nos parecerían pocas.

Nosotros, por habernos formado ideológicamente al conjuro de unas lecturas, en las cuales se hallan diluidas y meditadísimas todas las audacias del pensamiento, reconocemos el perfecto derecho que los proletarios tienen a situarse en las avanzadas de las vibraciones del espíritu que tiendan a conseguir un mayor bienestar para el que, siendo el inmediato productor de riqueza, carece hasta de lo más indispensable para subsistir. En ese camino han de hallarnos siempre, aunque nos separe una diferencia manifiesta de ideario y de táctica. Pero los movimientos injustificados, sin causa plena que los engendren, llevados a cabo con premeditación, dolo y engaño, para crear desorden y perturbar la obra de la República, serán siempre por nosotros condenados y combatidos, motívelos quien los motive y sean patrocinados por quienes quiera que sea.

Desde luego—y franqueza obliga—hay que sostener que el nuevo régimen no ha podido lograr—que ello sería labor gigantesca—la solución del problema obrero, labor complejísima que no puede realizarse en unos cuantos meses de cambio de forma de Gobierno, máxime al tenerse en cuenta, entre otras causas, lo quebrantada que dejó la Monarquía la Hacienda española. Existe, además, otro fenómeno, que aniquila los buenos propósitos de los gobernantes. Es la crisis mundial que pesa sobre España y sobre el mundo entero y que nace por una paradoja de las que con tanta frecuencia presenciarnos, del propio progreso, que dió por resultado una excesiva producción de útiles mecánicos.

Naturalmente, que no se puede culpar al progreso de un modo categórico, de estos contratiempos. Cuando los hombres de ciencia, los inventores consiguieron descubrir un mecanismo que sustituyese al hombre, no se pensó, desde luego, en que el

hombre quedase falto de trabajo y condenado a la miseria. Se hizo con el humanitario propósito de que la tarea personal no resultase tan fatigosa. Culpa de los resultados, la tiene la organización social. No la ciencia ni la República.

Lo digno y lo lícito ante la evidencia de estos hechos, es disponerse a estudiarlos para ponerles el remedio que más inmediato e inteligente se juzgue. Todo, menos la violencia concupiscente contra el poder de la República que el mismo pueblo hizo triunfar y que está labrando el porvenir de España y el mejoramiento de la clase trabajadora.

Felizmente, en lo que respecta a Córdoba, parece quedar aclarada la situación. No hay propósitos de huelga y se restablecerá la normalidad con la libertad de los detenidos. Esperamos que los pequeños chispazos de algunos pueblos, no tengan consecuencias y lleguemos a la hora en que den comienzo las faenas agrícolas de verano sin perturbaciones de clase alguna para bien de la economía nacional y de las clases obreras tan castigadas por la falta de trabajo y que ahora con motivo de la recolección, se les ofrece un lenitivo para sus dolores y miserias.

REPRESENTANTES

necesítanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes. Muestras gratis o a precio de costo.

ESCRIBID AL

APARTADO 10.005.—MADRID

:: PLUMA VERANO ::
BORSALINO

FONDISTAS: Colchones llenos desde 11 pesetas, cortes sábanas de un ancho desde 4 pesetas, colchas desde 4,50, toallas desde 0,75 en EL METRO y también en sus tres Sucursales

NOTAS DEL GOBIERNO

HUELGA EN CASTRO DEL RIO

Manifestó esta mañana el gobernador civil a los periodistas, que en Castro del Río los campesinos habían declarado la huelga, con las características de siempre. Es decir, que habían enviado emisarios a los cortijos para que abandonaran sus tareas los trabajadores.

Se han adoptado medidas, esperándose que el conflicto quede resuelto con toda rapidez.

Agregó el señor Valera Valverde, que la tranquilidad en el pueblo era completa, así como la normalidad en el resto de la provincia.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

En el Gobierno se ha facilitado hoy la siguiente nota:

No sé si por las medidas adoptadas o por las ventajosas condiciones estipuladas en las bases de trabajo, que suponen un avance sensible en la justas reivindicaciones de la clase proletaria, o por comprensión de los elementos de la C. N. T. se ha evitado una huelga en nuestra provincia.

Quiero corresponder a esta noble actitud;

en el día de hoy, se ordena la libertad de todos los detenidos con la sola excepción de los que lo fueron en Castro del Río, único pueblo que se ha rebelado en forma francamente inadmisiblemente, declarando una huelga de carácter ilegal y subversiva con los frecuentes abusos y coacciones que estoy dispuesto a cortar de raíz denunciándolo al excelentísimo señor ministro de la Gobernación para la imposición de sanciones extraordinarias.

Si la C. N. T., aún protestando de las bases, dexana su admatamiento, bastante es para esperar tranquilamente que cada cual dentro de su ideología, pero por cauces legales y sucesivamente, lleguen a obtener las mejoras que se proponen.

De sociedad

De Madrid regresaron nuestros queridos amigos y correigionarios los diputados a Cortes don Eloy Vaquero Cantillo y don Ramón Carreras Pons.

Se encuentra en Málaga don Fernando García.

También acompañado de su familia llegó a Málaga don Manuel Vera.

Pida usted
Jabones "Huertas"

BORSALINO
ANTICA CASA

OCASION: Pantalones hechos desde 4,50 pesetas, blusas trabajo desde 5,50, camisas fuertes para hombre a 3,50, calzoncillos a 2 pesetas, calcetines a 0,30 en EL METRO y sus tres Susursales

CUARTOS DE BAÑO
PRECIOS ECONOMICOS
MEDINA AZAHARA
CANALEJAS 9 TELFONO 2174



HISPANO

10-HP.

Fabricación española. 10 litros de gasolina 100 km. Un coche para todos a más bajo precio. No deje de verlo y pedir una demostración al concesionario para la provincia de Córdoba

Molina Hermanos

Gran Garage A. Canalejas, 23

La mejoría de la peseta **BURLA, BURLANDO**

Nuestra moneda mejora sensiblemente por la buena disposición que presentan los factores políticos y económicos que influyen en el cambio. Hay fundado optimismo en el porvenir porque la situación de la industria y de la agricultura españolas se despeja rápidamente. Así los capitalistas extranjeros, más despiertos y perspicaces que los nacionales, invierten su dinero en valores españoles, y de ahí el alza de la peseta, acusada con más relieve en las Bolsas de otros países.

España merece más confianza al dinero, al capital extraño, por la reproductividad de las inversiones. El subgobernador del Banco de España señor Pan y Gómez, ha podido decir a este respecto cuál es la fuerte y poderosa resistencia de nuestro complejo económico a ser arrastrado por el movimiento general de depresión que sufre el mundo. Por otra el Centro de Contratación de Moneda ha hecho público cómo ha cesado la irreflexiva conducta de los que hacían peticiones excesivas de divisas extranjeras. Todo ello acentúa la excelente disposición de la peseta fiel reflejo de la estabilidad alcanzada en los distintos órdenes de la vida nacional, y de esto debemos felicitarnos todos porque a todos beneficia.

SUBASTA VOLUNTARIA

En subasta voluntaria que se celebrará en el despacho del Letrado don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, sito en la calle Cardenal Toledo, número 2, bajo las condiciones contenidas en el pliego de condiciones que en dicho despacho pueden ser examinado se venden las casas número 2 y 4 de la calle Fernán Pérez de Oliva de esta capital cuyo acto tendrá lugar a las tres de la tarde del día 18 del corriente mes de mayo.

ANTES

de efectuar compras en el ramo de tejidos en general, ropa hecha, camisería y artículos de punto, recuerde que la casa más surtida en artículos buenos y que más barato vende debido a las grandes compras que se hacen en las más importantes fábricas, para surtir sus cuatro establecimientos, es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales, solo en Córdoba.

En artículos inferiores también hay gran surtido y a menos precio que la competencia.

Ver para creer. Nada cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

LOS NOTARIOS Y LOS "PROTESTOS"

¡Felices hoy aquellos ciudadanos que pueden ejercitar su profesión! Más felices aún, los que en sus ratos de ocio la siguen ejercitando.

Aludimos con esto a los respetables notarios de Córdoba, que para no olvidar una de las características de su profesión—el protesto de letras—han protestado todas las de mi último Burla-burlando, "Nuestro Patrón, el Pez y los "sábalos".

En realidad, "este protesto" nos ha llenado de orgullo. Desde ahora podemos presentar una ejecutoria periodística avalada—aun que sea protestariamente—por las firmas de cuatro señores notarios. Pero conste, que en este asunto, ha intervenido un notario más, yo; "el protestado", que desde aquella frase parlamentaria de Salmerón, soy por mi profesión periodística, "notario de la fé pública".

Y como "notario de la fé pública" me permito decir a mis ilustres "compañeros", que no ha lugar al protesto que de mis letras del Burla-burlando han realizado. ¡Protesto yo también!

Conste, estimados "compañeros", que yo no he sido injusto, Yo presenté mis letras con fundamento, eran letras corrientes, con solvencia, sin otro fundamento que el de solazar un poco a los lectores, tan tristes todos, con las cosas de esta repajolera vida.

Ahora he de respaldar el injusto protesto que conmigo se ha realizado declarando de una forma terminante, que no he tratado de molestar al Arcángel "si que también" Custodio de la ciudad, que repito, tiene todas mis simpatías...

¡Cómo no ha de merecerlas si tiene el nombre más junca de todos los santorales! ¿Creer los notarios que el hecho de llamarse Rafael no le libra aún de las iras de los laicos?

¡Ahí es nada llamarse Rafael y tener la sede en el castizo barrio de San Lorenzo!

El Patronímico de nuestro Arcángel nos ha traído venturas sin cuento aceptadas por todos, sin que de ellas tengan que dar cuenta los notarios ni se enterase el Arancel. Por mí, declaro que ignoro si hay un poder superior al del Arcángel que lo "atiende en sus intercesiones", pero lo que no ignoro es, que en materia taurina ni Lagartijo hubiera sido Califa, ni el Guerra Emperador, ni Machaquito almacenista de riñones...si no se hubiesen llamado Rafael.

Sólo por esto merece mi devoción y aunque es verdad que hube alcaldes de la Dictadura y de la "dicta-blanda" que se llaman como el Patrón, téngase en cuenta que todas las obras tienen defectos, háganlas o nó los Arcángeles...

Queda comentado "el protesto" de los notarios, sintiendo no poder ser explícito en lo que se refiere a la "familiaridad con que trato a San Rafael". Esto es una cuestión particular entre el Arcángel y yo. No obstante, como el pez está enterado de todos los asuntos del Santo, a él pueden preguntar en la seguridad de que como todos los "peces", será indiscreto...

X. X.

Sociedad de Camareros y Similares "El Ancora"

AVISO

Con el fin de que no incurran en responsabilidad, por el presente se recuerda a los señores patronos comprendidos en la Industria Hotelera Cafetera de esta ciudad, la obligación que tienen de interesar el personal extraño que necesiten con motivo de la próxima Feria, a la bolsa de trabajo del Jurado mixto del ramo.—Por la sociedad de Camareros y Similares "El Ancora", El Secretario, Olegario González.

AUTOMOVILISTAS

Pistones, segmentos y cojinetes para toda clase de coches a precios increíbles, los encontrará en el

Gran Garage

A. Canalejas, 23

CÓRDOBA

La Conferencia del Desarme

Las elecciones francesas vistas desde Ginebra.--- Divergencias imprevistas

Las elecciones francesas han sido seguidas por Ginebra con vivísimo interés. En los formidables hoteles "Bergen", "Beaurivage" y "Metropoli", residencia de todas las delegaciones internacionales, había una ansiosa expectación por conocer la respuesta del pueblo francés, que después de la del alemán, tenía indiscutiblemente una gran importancia. Casi cada hora desde los citados hoteles se telefoneaba a la Agencia Havas, de París, que se vio obligada a destinar un redactor especial al trabajo no habitual de contestar todas las peticiones de noticias, que se recibían de Ginebra. Pero los resultados conocidos han irritado a los fascistas, que creían que el pueblo francés perdería aquella calma y aquel sentido del equilibrio que le son propios y han hecho comprender que Francia no cambia en manera alguna su línea de conducta en la política internacional. Los dos ilustres hombres exponentes de las dos condiciones posibles de gobernar, Herriot y Tardieu, podrían tener criterios diversos en la política interior de la nación, pero separadamente o unidos, es seguro que tendrían un único objetivo por lo que se refiere a las relaciones con el extranjero. La política francesa en Ginebra no cambiará, sino que será todavía más firme, después de las últimas elecciones.

Los que esperaban otra cosa deben de haber experimentado una muy amarga decepción.

En Ginebra ha producido una penosa impresión un comunicado de la "United Press" en el que se habla con evidente exageración tendenciosa de los armamentos franceses. Aquí se saben los lazos que unen a Mussolini con dicha Agencia y se sabe que pocas horas antes de publicarse dicha nota, la radio de Roma por orden expresa del Duce, comunicaba a todos los italianos, noticias casi análogas a las que ha publicado después "United Press".

Esta coincidencia da a entender que la "United Press", con esta su publicación ha prestado un servicio al Gobierno de Roma. También se ha intentado otra maniobra contra Polonia. Se ha hecho circular la noticia de que los nacionalistas polacos querían efectuar un golpe de mano sobre Dautrig. Aunque las continuas provocaciones de los nacionalistas de Hitler podrían justificar reacciones por parte de Polonia, no obstante esta noticia ha sido acogida con mucha incredulidad. En efecto, la noticia fué desmentida por el propio Gobierno alemán.

Hemos querido pedir a uno de los más eminentes miembros de la Delegación polaca en la Conferencia del Desarme, al colaborador más íntimo de Zaleski, su im-

presión sobre este hecho. Nos ha declarado que el rumor circulado era una enorme calumnia contra Polonia, igual que el rumor que circuló anteriormente, que hacía pasar al Gobierno de Varsovia como enemigo de la Sociedad de Naciones, mientras todo el mundo sabe los servicios prestados por Zaleski a la causa de la paz y al esfuerzo de la institución ginebrina.

Las comisiones técnicas continúan en sus trabajos. Se había acordado aplazar para mejores tiempos, los puntos más delicados y de más controversia, pero de los menores continúan ocupándose las Comisiones, para hacer ver al mundo que la Conferencia continúa funcionando; pero en estas discusiones han salido graves e inconcebibles divergencias. Esta imprevista complicación, surgida en el seno de las Comisiones técnicas ha impresionado hondamente a las principales personalidades de la Conferencia. Por esta causa se han reunido urgentemente Henderson, Politis, Benes y Dumond. Pero no obstante la inteligencia del gran griego Politis, el pacifista sincero de Benes, le competencia de Sir Dumond y la voluntad de Henderson, no ha podido obtenerse ningún resultado práctico.

Se había hablado también de una posible intervención de Mussolini, en la próxima reunión de la Comisión general. Su amigo Motta, que ha estado estos días en Italia y ha sido huésped del Duce, había intentado todos los medios policíacos para asegurar la insolubilidad del tirano italiano, pero ni la policía federal de Berna, ni la cantonal, han creído poder asumir esta responsabilidad ni por una brevísima estancia del Duce en Suiza. Y por esta causa estará representado, como es costumbre por Grandi.

TIGRIS

CARTA DE LONDRES

La muerte del presidente Doumer

La muerte del Presidente de la República francesa, señor Doumer, ha producido en toda Inglaterra el mismo dolor y el mismo sentimiento de indignación que ha producido en el resto de las naciones europeas. Aún más si cabe, porque los ingleses no olvidan que conjuntamente con Francia llevaron a cabo grandes sacrificios, y que sus sangres corrieron juntas por los mismos campos de batalla y en defensa de un mismo ideal. Inglaterra guarda hacia Francia una serie incontestable de

afectos y de agradecimientos que no pueden caer en el olvido tan fácilmente.

El asesinato del señor Doumer tiene una doble importancia para Inglaterra que se encarna precisamente en la personalidad representativa del asesino. Mientras unos dicen que Gorguloff pertenece a la secta extraviada que tuvo sus jalones más principales en la política dictatorial de Mussolini, otros atestiguan que el brazo que hirió al Presidente de la República Francesa ha sido movido por el sector comunista.

La verdad encierra para Inglaterra una seria preocupación. Más aún porque en las declaraciones y en los supuestos de los testigos que vienen desfilando para esclarecer los motivos del asesinato se deja ver que Gorguloff cometió el hecho guiado por un deseo de patentizar una protesta enérgica ante las relaciones que él suponía entabladas entre Inglaterra, Francia y Rusia con grave perjuicio para Italia. De aquí se desprende que Gorguloff era abiertamente un loco fascista. Uno de esos extraviados que con tanta prodigalidad viene produciendo el mandato político del dictador italiano y de la propaganda hitleriana. Para Inglaterra las consecuencias políticas que pueden desprenderse de la muerte del señor Doumer, si se controlan y se especifican bajo el sentido fascista, no pueden tener una trascendencia ni una importancia perjudicial. Por el contrario si ha sido el credo comunista el que ha motivado la acción del asesino en este caso Inglaterra tendrá que verse precisada a tomar sus medidas, apoyándose en la inmediata consecuencia de que antes cae una corona que una cabeza republicana.

Sin embargo el resurgimiento grandiosamente cívico que Francia ha experimentado en el resultado de sus últimas elecciones, trae para Inglaterra la tranquilidad de que el propio país perjudicado y ofendido ha sabido reaccionar hacia un sentido izquierdista sin tener presente para ello la filiación política del asesino que privó de vida al Presidente francés.

Inglaterra viene clasificándose dentro de la marcha política de las naciones europeas en un plan de monarquía democrática. Ante estos hechos que repercuten tan directamente en las estructuras políticas de las naciones la monarquía inglesa debe de pensar que su democracia no ha llegado aún a clasificarse en la democracia que hoy exigen y demandan los pueblos. A esto debe de tender la monarquía inglesa si quiere conservar su hegemonía monárquica y no exponerse a que representante de democracias ajenas pueda algún día, exaltando el criterio demócrata producir una sensación y un dolor igual al que Francia pasa en estos momentos.

Alfredo de GUZMENDIA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El ministro de la Gobernación ha dicho que las noticias de toda España acusan tranquilidad completa

HAY TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid, 14 (3,15 t.).—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les manifestó que interesaba rectificar la información que publica "El Socialista".

No es cierto—agrega—que los patronos de Sevilla se opongan a la aplicación de las bases de trabajo. Solamente han dirigido una carta al gobernador civil, en la que hacen constar que a pesar de la dureza de las bases los patronos están dispuestos a cumplirlas en toda su integridad.

El señor Casares Quiroga añadió que según las noticias que recibe, la tranquilidad en España es completa.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION A ZAMORA

Madrid, 14 (3,15 t.).—El ministro de Instrucción marchó esta tarde a Zamora.

EL CAMPO DE MANIOBRAS EN CERRO MURIANO

Madrid, 14 (3,15 t.).—El presidente de la Diputación de Córdoba que llegó esta mañana a Madrid se ha entrevistado con el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra para hablarle del emplazamiento de un campo de tiro en Cerro Muriano.

El señor Azaña le manifestó que el Estado tiene dispuesto un crédito de un millón para adquirir los terrenos que se han de dedicar a Campo de Maniobras.

También dijo que el diputado señor Vaquero ya le había hablado del mismo asunto y que le satisfacía poder hacer la concesión a Córdoba.

El señor Guerra Lozano salió muy bien impresionado de su visita al señor Azaña y dijo a los periodistas que espera que los propietarios de aquellos terrenos den facilidades al Estado, ya que se trata de un servicio que ha de reportar grandes beneficios y además cuando existen otras poblaciones que ofrecen terreno gratuitamente.

EL MUSEO DE ARTE MODERNO

Madrid, 14 (5,15 t.).—Esta mañana tuvo lugar la inauguración oficial del Museo de Arte Moderno instalado en el palacio de Bibliotecas y Museos donde se han introducido importantes reformas.

Asistieron el ministro de Instrucción, el director general de Bellas Artes y otras personalidades.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Madrid, 14 (3,30 t.).—Con el ceremonial acostumbrado esta mañana se celebró la presentación de sus cartas credenciales al Presidente de la República por el ministro del Perú don Juan de Osuna.

Después del acto el representante peruano hizo la visita de protocolo al ministro.

El señor Zulueta devolverá esta tarde la visita al señor Osuna.

No haga compras de camas mestálicas sin ver el extenso surtido de esta Casa.—Avenida Canalejas, 20.—MIRÓ

VISITAS AL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 14 (4,15 t.).—El ministro de Trabajo recibió al jurado mixto de la Construcción de Madrid, que le pidió que se despache pronto el presupuesto del mismo.

Una Comisión de la Sociedad de Cocineros también le pidieron que se active la resolución de un expediente.

El ministro prometió resolverlo lo más pronto posible.

También recibió al teniente de alcalde de Barcelona señor Pila que le habló del aval que la Dictadura concedió al Patronato de la Habitación de Barcelona.

Declaró que se ocupará de este asunto para conocer bien la situación económica del Patronato.

Una Comisión de delegados de seguros le pidió la modificación de la ley de 31 de marzo.

Productos "PHILIPS" Casa Ultra-Radio

Material Radiotelefónico y de Alumbrado

Reparación de toda clase de Aparatos

Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" pida una demostración

Calle Concepción, 31

Teléfono 2145

CORDOBA

CASA CENTRAL EN SEVILLA

EL OBISPO DE VITORIA LLEGA A MADRID

Madrid, 14 (4,15 t.).—Hoy llegó a Madrid el doctor Mújica, obispo de Vitoria, al que la República ha autorizado para residir en España, pero en sitio distinto a su diócesis.

El doctor Mújica estuvo en la Nunciatura conferenciando con monseñor Tedeschini.

El prelado irá a Málaga, proponiéndose alojarse en un convento de aquella provincia.

UN BULO MAS

Madrid, 14 (5,30 t.).—Circulan rumores de haberse descubierto un complot.

El director de Seguridad al cual preguntaron los periodistas, desmintió rotundamente el rumor.

VIAJE DE UN BUQUE ESCUELA

Ferrol, 14 (5,15 t.).—Se ha recibido una orden del ministerio de Marina para que el primero de junio salga en viaje de instrucción el buque-escuela "Garatche" que se dirigirá a Funchal, Santa Cruz y Cádiz, rindiendo viaje en este puerto.

APARECEN ROTAS LAS PUERTAS Y CRISTALES DE MUCHAS CASAS

Lorca, 14 (5,15 t.).—Esta mañana aparecieron rotas las puertas de algunas casas, así como multitud de cristales y ventanas.

Algunas fachadas presentaban manchas de sangre.

Se cree que se trata de fechorías de los obreros de la Compañía Franco Española cuya huelga sigue sin resolverse.

La policía practica diligencias.

LA AGRESION AL EX REY DE ESPAÑA

Marsella, 14 (5,30 t.).—El obrero que ayer en el muelle descargó un formidable puñetazo sobre don Alfonso de Borbón que le hizo bañar el rostro en sangre, se llama José Sánchez Manzanares y tiene 38 años.

Sánchez Manzanares es de Barcelona y antiguo republicano, que por sus ideas ha sufrido muchas persecuciones en tiempos de la monarquía.

Se cree que el juez aplicará al agresor una pena levisima como corresponde a un puñetazo que no llega a producir heridas de importancia.

LOS TEATROS Y CINES HAN CERRADO EN MALAGA

Málaga, 14 (6'15 t.).—El gobernador civil hablando con los periodistas, les dijo que continuaba la huelga, aunque sin registrarse incidentes.

Las empresas de teatros y cines, han declarado el paro indefinido hasta ver como se desarrolla el conflicto planteado.

UNA PRETENSION DE LOS SOCIALISTAS

Málaga, 14 (6'30 t.).—En la sesión municipal los concejales socialistas intentaron recabar el apoyo de la Corporación para apoyar a los obreros huelguistas.

Los demás ediles se opusieron haciendo ver que la intervención que cabe al Ayuntamiento es la de aconsejar fórmulas de transigencia.

NO SE AUTORIZA LA CELEBRACION DE UNA ASAMBLEA

Huelva, 14 (6'15 t.).—El Ayuntamiento en su reunión de hoy se ocupó de la instancia presentada por las fuerzas vivas a fin de que se les autorice la celebración de una asamblea en la que habian de tratar del Estatuto catalán.

El Ayuntamiento acordó no autorizar la celebración de la asamblea.

LOS SUCEOS REGISTRADOS EN HERRERA

Sevilla, 14 (6'15 t.).—Hoy la tranquilidad es absoluta en Herrera.

Se conocen detalles de los sucesos registrados en dicho pueblo anoche.

Cuatro enmascarados saltaron la fábrica de electricidad y cortaron los cables de alta tensión dejando a oscuras al pueblo.

Después salieron a la carretera e hicieron disparos al aire, pretendiendo amedrentar a la guardia civil del puesto, formada por cuatro números.

La benemérita salió en persecución de los malhechores que más tarde amenazaron a los ocupantes del autobús que sale para Sevilla.

Los guardias dispararon sobre los enmascarados matando a uno que resultó llamarse José Castillo.

EL INCENDIO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Valencia, 14 (6'30 t.).—El gobernador civil celebró una entrevista con el rector de la Universidad y una comisión de estudiantes para tratar de la situación creada con el incendio del centro universitario.

También solicitaron la libertad de los escolares detenidos, pero después se vió que no había ninguno en la cárcel.

MONEDERO FALSO DETENIDO

Zaragoza, 14 (6'30 t.).—La policía ha detenido un individuo en cuyo domicilio se encontraron todos los útiles para la fabricación de moneda falsa.

También se incautó la policía de documentos comprometedores.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

LOS CAMBIOS

Libras	45'40
Francos	48'70
Dólares	12'34

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 14 de Mayo de 1932.—Semana del 15 al 21 de Mayo:

Reses mayores.—Don Domingo Montón, 3 a 3'23 pesetas; don Antonio Castro, 4 a 3'23; don Esteban Díaz, 4 a 3'23; don Francisco Amián, 4 a 3'24; don Ricardo López, 3 a 3'24; don Enrique Merino, 3 a 3'24; don Manuel Martínez, 7 a 3'24; don Francisco Pino, 4 a 3'25; don Lázaro Cepas, 5 a 3'25; don Fernando Miranda, 8 a 3'25; don Francisco Pino, resto a 3'25.

Ternerías.—Don Lázaro Cepas, 1 a 3'95 pesetas; don Esteban Díaz, 2 a 3'95.

Menores.—Don Manuel Tarrada, 2 a 2'39 pesetas; don Vicente Pérez, 18 a 2'39; don Fernando Miranda, 8 a 2'40; don Francisco Martínez, 12 a 2'40.

Los precios libres para el entrador son: De 2'98 a 3'00 pesetas, para el ganado vacuno; a 3'55, para terneras; de 2'14 a 2'15, para lanar y cabrío.

Precios de cotización del 16 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso a pesetas 3'80, kilo; sin hueso, 5'30; ternera con hueso, a 4'40; sin hueso, a 6'10; macho, a 3'00.

Academia de Ciencias Médicas

En la sesión celebrada como final del curso, el académico doctor Luque (don Enrique) se ocupó de "Problemas de patología osea".

Comienza diciendo que como las cuestiones de patología osea están actualmente en revisión, ha querido ocuparse de este asunto en su conferencia.

El primer punto que pensaba tocar era el de idea general del tratamiento de las fracturas, pero dada su gran extensión e interés, lo reserva como tema único para otra conferencia.

Se ocupa de las dificultades diagnósticas de los osteosarcomas, en el comienzo de su evolución, asunto importantísimo, ya que según Virchow, ellos solos son la tercera parte de los tumores de las extremidades.

Estudia el origen de los sarcomas de hueso, que pueden ser traumáticos, congénitos, producidos por Rayos X y hasta infecciosos según pretenden demostrar los japoneses Fulanami e Inamoto.

Describe los diversos tipos de osteosarcoma y expone dos casos clínicos personales muy bien historiados y de los que presenta radiografías para demostrar la dificultad diagnóstica en los primeros tiempos.

Se ocupa luego de los abscesos oseos de evolución lenta o absceso de Brodie, presentando casos personales y estudiando el tratamiento y diagnóstico diferencial.

Por último, expone el tratamiento de los procesos osteomielíticos y las fracturas abiertas mediante la inmovilización de los vendajes largo tiempo, aunque se manchen y huelan mal.

Termina su interesante conferencia describiendo su técnica personal que consiste en taponar a presión la cavidad con gasa vaselinada y cambiar la cura cada 8 o 10 días solamente, con lo que logra éxitos grandes.

El orador fué muy felicitado.

Intervino brevemente el doctor don Emilio Luque.

El presidente de la Academia doctor Navarro, dió por terminado el curso y propuso para académico correspondiente al doctor Bueno.

EL GAS

es lo más

LIMPIO.

COMODO y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones alquiladas

¿Quiere usted saber las condiciones higiénicas que debe reunir una vivienda? Compre el libro

INFOR-VIDAL DE CONSTRUCCIONES LIBRERIA LUQUE -:- Córdoba

IBERIA. Sombrero español ligero como un vilano a 18, 20, 22 y 25 pesetas, no pagan aduana y compiten con los extranjeros de 35 y 40 pesetas. Garantizado por ocho años. En Córdoba sólo los vende Padilla Crespo.

ROYAL ECHANGE ASSURANCE

SEGUROS DE COSECHAS

Sub-director para Córdoba y su provincia:

Rafael Salinas Anchelerga

SAN FELIPE, número 1

ALMACÉN DE MUEBLES Y CAMAS METÁLICAS

ALEJANDRO GARCÍA SANZ.—Espartería, 5

Compre sus muebles en esta Casa, y ahorrará dinero.
En camas metálicas el mayor surtido y los precios más baratos.

VISÍTENLA ANTES DE COMPRAR

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas.

contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas

sobre la vida en sus diversas combinaciones

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE

GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑÍAS

La Urbana
Incendios

La Urbana
y El Sena

L' Urbaine
Vida

Rey Heredia, 8 :: Córdoba :: Teléfono 3032



VENTA DEL CARMEN CARRETERA DEL BRILLANTE

Especialidad en COCK-TAIL

Se guisan peroles de habas



MISS ALCAZAR

3 ó 4 pedacitos de nieve, una copa coñac, una copa Cointreau, una cucharada jarabe limón, se agita bien y se sirve en copa de cocktail con una paja

COCKTAIL
DE
HOY

MANOLO

Para Hoteles y Fondas

Ptas.

Colchones llenos de borra, desde 9'50
Almohadas id. id. desde 2'00
Fundas para almohadas desde 1,35
Sábanas de entrecama desde... 4'40
Colchas fleco en todos colores
desde... .. 5'95
Servilletas Damasco 50 X 50
docena desde 5'90
Toallas afelpadas docena desde 5'75
Toallas afelpadas, clase extra
Jaretón, docena desde ... 13'25
Manteles Damasco desde ... 1'25
Paños de cocina a 3 pesetas docena.
Borra para llenar colchones a 7 pe-
setas arroba.

Pañerías Inglesas

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

Y

Almacenes Hierro Aragón

SOMBRERO cordobés marca IBERIA
el casco es sevillano hasta el hueso
y en Córdoba le dá la salsa Padilla
Crespo

EN SU COMPRA LLEVARÁ EL BENEFICIO
VISITANDO LA CASA

SUCESOR DE ALFONSO TIRADO

la que ofrece a su numerosa clientela
toda clase de artículos a precios de fá-
brica. Grandes y variados surtidos en
abanicos, bolsos, medias, velos, som-
brillas y perfumería. Calle Diego León

En el Puesto de SANDALIO VIDAL

EN LA PLAZA DE ABASTOS
se vende carne de borrego lechal
a 3'80 pesetas

GRANJA AVÍCOLA GLORIA

HUEVOS, POLLITOS, AVES ADULTAS
RAZA LEGHORN BLANCA

LA MEJOR Ponedora DEL MUNDO

Piensos preparados, especiales según
edad y finalidad en la crianza.

ALCARACEJOS (Córdoba)



Banderines alarmantes

Precisa ir divulgando la noticia para que todo viajero automovilista que se decida a penetrar en nuestra ciudad por cualquiera de sus puntos cardinales, no se asuste ni se sorprenda cuando vea avanzar hacia su tren a uno de esos hombres misteriosos, que a lo mejor salen de la "barriga" de un árbol empuñando una alarmante bandera de bayeta roja.

Esta especie de ¡quién vive! con que los venimos recibiendo, les ofrecerá la sensación de hallarse ante una plaza sitiada por los vanguardistas del comunismo; pero aquí estamos nosotros para disipar esos temores y esas dudas.

Esos señores del banderín rojo que tanto terror pueden infundirles en un momento dado, no son otra cosa que los modernizados guarda de consumo, cuya ferocidad puede exteriorizarse—eso sí—ante cualquiera de esos turistas que a lo mejor confunden el agua agria de Villaharta con los sabrosos jamones de la sierra, pero por lo demás son más inofensivos y más infelices "que un botón de a ocho".

En realidad, a todo el que entra en la población algo de comer o de beber, lejos de cobrarle por ello, deberíamos quedarles "eternamente agradecidos" en atención a la "gazuzo" que corre; pero ya que así no sea, por lo menos no los asustemos con esos alarmantes signos rojos porque ello representa tanto como ahuyentar la presa.

Decididamente hay que buscar en la paleta municipal un color menos rabioso que ese que tanto asusta a los turistas que confunden la ropa de uso interior con esas tentadoras camisetas rellenas de jamón.

Nos van a subir el café

A la vuelta de unos cuantos meses, España va a ser el país de los virtuosos por excelencia.

El Gobierno se preocupó de subirnos el tabaco, no porque con ello persiguiera robustecer las arcas del Tesoro, sino simplemente por destetarnos de ese repugnante vicio que es el tóxico devastador nacional.

Y claro es, al siguiente día de subir de precio el tabaco, todos dejamos de fumar porque así lo prometimos solemnemente, pero como antes habíamos hecho acopio para hacer alarde de nuestra sagacidad de economistas, pues resulta que... seguimos fumando.

Ahora, los cafés de Córdoba anuncian también la subida de ese otro enemigo de nuestro equilibrio nervioso, aunque todavía no se ha determinado la cuantía para que la sorpresa el día 15—que parece que es el señalado para la ascensión—sea mayor.

Después de todo, la cosa no ha de tener importancia porque los establecimientos cafeteriles que disfrutamos, vienen a ser la Trinidad misma y un solo Dios verdadero y como el calor está reñido con ese aromático sudorífico, será cosa de abonarse a cualquier "chos" de esos que anualmente vienen a decorar con sus carritos pintorescos las vías cordobesas.

Eso, o ir a saborearlo a un círculo muy conocido y muy céntrico donde se anuncia que no han de subirlo, pero que suprimirán el "chorreón".

¿Les parece a ustedes poco eso de que le aseguren a uno que los camareros no le van a echar un chorreón en los pantalones?

JOSELITO

A nuestros corresponsales y paqueteros administrativos

Necesitando esta Administración regularizar la tirada y contabilidad del periódico se ruega a los corresponsales y paqueteros el envío de sus liquidaciones antes del día 25 del corriente.

El administrador,
RAFAEL GUERRA LOZANO

¡HA LLEGADO EL CALOR!

A colgar los abrigos

Nos ha dejado, al parecer, el frío. No hablemos muy alto, porque quizá esté escondido escuchándonos y vuelva a las andadas. Lo cierto es que el frío se ha ido, por lo cual nos felicitamos todos. ¡Ya nos molestó bastante! Ahora a luchar con el calor, que confiamos nos reserve una batalla más benigna. ¿Más benigna? ¡Ojalá! Pero, ¡cuántas combinaciones tendremos que hacer durante los días del verano por no atravesar la avenida del Gran Capitán, la sartén cordobesa!

El calor ya empezó a sentirse en Córdoba. Fue el de ayer un día excelente primaveral. Hoy lució el sol espléndido. Se inició, en una palabra el calor y para la gente cargada de ropa por los últimos contratiempos atmosféricos fue día de aligerar prendas, de desterrar el gabán y colgarlo en la percha después de dirigirle miradas de agradecimiento.

Hasta ahora la gente salía de paseo desconfiada. Alguno que otro veíamos aún con abrigo por la calle. Y más de un amigo se resistía con ropa de invierno. En lo sucesivo no va a ser posible...

¡Ahora sí que estamos en primavera! En primavera andaluza. No hay engaño para nadie. Así lo acusan los rosales del paseo de la Victoria, que abren arrogantes sus capullos, los árboles que aumentan su verdor y las muchachas que se ponen vaporosas en su indumentaria, con la misma rapidez que se cubren de pieles al soplar Eolo.

Un magnífico día el de hoy. ¡Ha llegado definitivamente la primavera!

El reporter está satisfecho de poder abandonar el tema del frío, agotado ya a fuerza de comentarios. Ahora iremos "a por" el calor, y con la variación quizá salgamos ganando en inspiración, pero perderemos, seguramente, en kilos de peso. ¡Y esto sí que sería también un problema...!

Junta local de Subsistencias

Necesitando adquirir esta Junta los artículos que se mencionan, los industriales que lo deseen pueden remitir proposiciones hasta el día 18 a las 12 horas en que se reunirá la referida junta para la adquisición.

El importe de este anuncio será de cuenta del proveedor.

ARTICULOS.—57 quintales métricos de carbón de cok, 42 idem idem de leña rajada, 36 litros de petróleo.

Córdoba, 13 de Mayo de 1932.—El Presidente, Enrique Vera.

IMPRESION POLITICA

LAS ALGARADAS CALLEJERAS

Estas algaradas callejeras que se vienen produciendo en Madrid al calor del Estatuto catalán, tienen todas ellas una tan marcada significación derechista, y un tan decidido síntoma reaccionario, que las desvaloriza en el propósito que quieren exteriorizar, tornándolas de patrióticas, en pequeñas convulsiones de revancha hacia el régimen republicano.

Hemos observado detenidamente los grupos que todas las tardes, a las mismas horas y en los mismos lugares, se manifiestan para gritar contra el Estatuto y contra Maciá. Sus componentes nos son conocidos. Personalmente es posible que pasasen inadvertidos a nuestra atención, pero en grupo no pueden despistarnos tan fácilmente, porque en sus modales, en sus expresiones y en sus emblemas, no se recatan de hacernos saber la ideología que representan y cuales son los fines acusados que persiguen.

Estos jóvenes de la reacción madrileña, que quieren enseñarnos sus hocicos por el agujerito que abre en la fortaleza republicana el Estatuto catalán, fuerzan sus gargantas para gritar desaforadamente: "Muera el Estatuto". "Muera Maciá" y "Viva España". Pero aquí se detienen, poniendo en el tercer grito el máximo de sus aspiraciones, y muerden y acallan otras dos expresiones que arrian en sus pechos y a las que el miedo las hace permanecer encerradas en lo más hondo de sus conciencias cavernícolas. Con qué gusto y con qué placer darían a los cuatro vientos los gritos de "Viva Cristo" y "Viva el Rey", si no tuviesen plena seguridad de que ahogando esos gritos resonaría con la fuerza avasalladora de su potencialidad el grito más genuinamente español que vive en el espíritu de todos los españoles representativos de la democracia. El grito de "Viva la República". Y por esto acallan lo que realmente persiguen dando rienda suelta a otras manifestaciones que la gente escucha, por qué negarlo, con cierta indiferencia, segura de que el pleito catalán y el tan cacareado pleito de la unidad nacional, saldrán resueltos a satisfacción de España y de la República de los debates que en el Parlamento se hallan en estos instantes desarrollándose.

Lo que les pasa y lo que les asombra a estos elementos reaccionarios, es que la República afronte cara a cara y sin paliativos, los problemas nacionales por muchas dificultades que ellos encierran, y no sigan la trayectoria monárquica, que ellos tanto defendieron, de soslayar los

inconvenientes relegando la aprobación del problema y ocultando el miedo y la incapacidad bajo el falso ropaje de la no conveniencia para los destinos patrios.

La República va a liquidar, gallardamente y frente al pueblo que la implantó, la herencia nefasta que la legaron muchos siglos de monarquía y de reacción. Y si estos jóvenes que hoy gritan por la salvación de una unidad nacional que ellos creen perdida, tuviesen memoria, recordarian perfectamente que a ellos y a sus antecesores en ideas, se les debe principalmente esa fobia de separatismo que aún anida en algunos sectores catalanes y de la que son los más firmes baluartes los representantes de la derecha jesuita y monárquica de Cataluña.

El Estatuto catalán que aprueben las Cortes republicanas, no diezmará en lo más mínimo la preponderancia de la patria española. Y esto se deberá únicamente a la República. Siendo así ¿por qué no hemos de gritar también a pulmón batiente el Viva la República?

Pero, ¡ah!, este es grito que hierre demasiado en algunas gargantas para dejarlo pasar abiertamente por ellas. Pero qué le vamos a hacer si así sucede. Paciencia y a resignarse jóvenes de la A. C. E.

Fernando DICENTA

Juventud Republicana Radical

Se encuentra en la Secretaría del partido republicano a disposición de todo el que le interese el pliego de condiciones por el que se adjudicará al mejor postor la repostería de la Caseta, que se ha instalado en el recinto de la Feria.

LA COMISION

OCASION: Batistas a 0,35, crespones colores lisos a 1,50, crespones clase superior a 2,75, semi-sedas estampadas desde 1,50 en EL METRO y sus tres Sucursales

El extraordinario de Feria

Siguiendo la tradicional costumbre de otros años, LA VOZ prepara para la próxima feria de mayo otro extraordinario, que esperamos sea tan bien acogido como el anterior

No titubeamos en repetir este esfuerzo editorial, que habrá de producir alguna pérdida por mucha publicidad que se obtenga, sólo mirando el beneficio de nuestros lectores y anunciantes y en correspondencia a las pruebas de afecto que recibimos de los mismos

Serán aplicadas las tarifas corrientes, sin aumento alguno, no obstante el enorme coste de las ediciones extraordinarias por la cantidad de papel que se gasta, así como por la nutrida colaboración e información y profusos fotograbados que esos números habrán de contener

Hasta el más recalcitrante se decidirá a utilizar nuestras columnas para su propaganda, teniendo en cuenta que la más insignificante cantidad invertida le será sumamente reproductiva debido a la gran circulación de LA VOZ

Como de costumbre, nuestro redactor comercial, reiterará este ofrecimiento

DIONISIO TEJADA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.

A. de Cervantes, 24.

Sombrero Cordobés : BORSALINO

Señoras; Señoritas:

El representante de los Almacenes Rodríguez de Madrid, señor Cerezo, en unión de la elegante modelo de la casa, expondrá una extensa colección de vestidos, abrigos y sombreros durante los días 21, 22 y 23 del actual, en el Hotel Regina. Precios de reclamo.

El Secretario de la Federación Provincial de Campesinos dirige un escrito al Gobernador

Por orden del señor Valera son libertados los detenidos

El secretario de la Federación provincial de campesinos ha dirigido, desde la cárcel al gobernador civil de la provincia, el siguiente escrito:

"Ante el temor de una huelga general de campesinos por solidaridad con Sevilla, son clausurados los sindicatos de la provincia afectos a la C. N. T. y detenidos sus más activos militantes. Esta medida del Gobierno, que no deja de ser arbitraria, no tiene otro objeto que acabar con la C. N. T. en esta provincia, so pretexto de no amoldarse a aceptar las bases de trabajo dadas por los técnicos. Y ante esto, es preciso declarar que los sindicatos no podrán hacer otra cosa que obrar con arreglo a sus acuerdos y sus energías. Si los sindicatos creen que no rellenan las aspiraciones de los trabajadores las bases de trabajo impuestas, ellos, por libre acuerdo en su día, determinarán.

Por ahora, nada nos importan las bases lo mismo que el año pasado, las aceptamos, firmadas en estado de guerra, este año, por imposición del Gobierno las aceptaremos también, y nos cuidaremos de hacer organización para ver si un día, con la organización hecha, podemos los sindicatos imponer lo que consideramos justo.

Por hoy solo hemos de manifestar, que no hay tal acuerdo de huelga y por tanto es impropio nuestra detención.

Póngansenos en libertad, levántese la elusura de los Sindicatos, cesen las persecuciones y así podremos tener una paz relativa y podremos orientarnos dentro de los sindicatos.

Lo contrario es profundizar los rencores y estar en perpétua guerra.

Por la F. P. C.—El Secretario, Pedro Algabe Salido."

* * *

Como consecuencia del precedente escrito, el señor Valera Valverde ha ordenado sean puestos en libertad todos los detenidos con motivo de estos rumores de huelga, excepción hecha de los presos en Castro del Río, donde, como en otro lugar decimos, el movimiento huelguístico ha comenzado hoy.

Hablando con los informadores el señor Valera Valverde les dió cuenta de su decisión, que obedece al deseo de que la máxima concordia resplandezca en la provincia, esperando de los elementos sindicales una correspondencia armónica y el cumplimiento de la promesa, que en el escrito se hace, habida cuenta del interés general de la provincia.

Confía el señor Valera en la sinceridad de espíritu que anima el escrito, máxime

cuando el hecho de una maniobra aviesa encontraría siempre vigilantes a las autoridades republicanas, que procederían con el máximo rigor.

Por nuestra parte aplaudimos el rasgo del señor gobernador que ha venido a traer la tranquilidad en los hogares de los detenidos y esperamos que éstos correspondan como merece la paz y prosperidad de esta provincia.

LOS SUCESOS DEL DIA

El producto de un robo

Antonio Iniesta Martínez comerciante de Linares denunció en la Comisaría de Vigilancia que encontrándose en el Monte de Piedad vió cómo una mujer, que resultó ser amante de Rafael Jaén (Cocolin) pignoraba un reloj de oro y otras alhajas, que reconoció como procedentes de un robo en Linares.

La policía realizó diversas gestiones confirmando la veracidad de la denuncia y consiguiendo averiguar dónde se encuentran las alhajas, fruto de aquel robo, cuyo autor material se encuentra detenido en Jaén.

Sustracción de una caja con efectos
Manuel Rubio Galán ha denunciado que de la puerta de la posada Vencesguerra y mientras su chófer Sergio Hidalgo descargaba un camión, de la delantera del vehículo le sustrajeron una caja, propiedad de don Manuel Velarde, que contenía tres mantones y otros efectos.

Se ignora quiénes sean los autores de la sustracción.

Per insolente

Ha sido detenido e ingresado en los calabozos de la Comisaría Joaquín Butelo Medel, que se insolentó con los agentes de Vigilancia señores Trillo y Rodríguez.

El presunto autor de un robo de gallinas

Ha sido detenido José García Navarro, presunto autor de un robo de gallinas.

Ingresó el detenido en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

De venta exclusiva en

Sombrerería DIEGO RUIZ

ALTO: Cortes de traje con 3 metros para caballero a 15, 18, 21, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 50 y 60 pesetas en EL METRO y también en sus tres Sucursales

¿VENDRA A CORDOBA EL SEÑOR LERROUX?

El mantenedor de los Juegos Florales

En los círculos de la capital se ha rumoreado hoy insistentemente que el mantenedor de los Juegos Florales que se celebrarán la víspera de los festejos de Feria, será el ilustre jefe del partido republicano radical, don Alejandro Lerroux.

Ignoramos el fundamento que tenga tal rumor. Sin embargo la posibilidad de que se convierta en realidad nos llena completamente de alegría.

Desde luego no nos extrañaría acontecimiento tan extraordinario, pues conocemos los sentimientos de afecto que guarda el jefe radical para su tierra, y tenemos la seguridad de que para el señor Lerroux sería muy grato, de permitírsele sus ocupaciones, tomarse un breve descanso en su agobiadora labor, para pasar unos días entre sus paisanos.

Sinceramente desearíamos que el rumor se convirtiera en realidad y poder así tener entre nosotros, en los días de feria, al ilustre hombre político.

Tribunales

Audicia)

Juicios para el lunes

Ante la Sala primera se verá la causa procedente del juzgado de Hinojosa por el delito de hurto contra Antonio Sagrero y dos más.

Defensor, señor Vidaurreta. Representante, señor Baena.

También ante la misma Sala se verá la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de falsedad contra José Carrasco Tomás, que será defendido por el señor Velasco y representado por el señor García Varo.

Causa por jurado

Se verá ante la sección segunda la causa por corrupción de menores, procedente del juzgado de Aguilar contra Manuela Medina Pérez, que será defendida por el señor Espina y representada por el señor Fernández Murcia.

MUY PRONTO

la Librería Luque en

GONDOMAR, 9 y 11

:: Donde estuvo el Banco Hispano ::

LETRAS DE LUTO

Don Juan Rodríguez Reguera

Hoy ha fallecido en Montilla este modesto y ejemplar jerezano a quien el pueblo de Montilla y su industria vinícola, deben eterna gratitud.

Hace próximamente treinta años que el señor conde de la Cortina pidió a Jerez que le enviasen una persona práctica para ponerlo al frente de las bodegas de Alvear, y desde entonces Juan Rodríguez ha trabajado en la bodega puesta a su cargo, con el mayor celo y escrupulosidad e introduciendo y desarrollando la exportación de vinos desde Montilla en forma que antes apenas se practicaba, iniciando un impulso que otros han seguido y que ha contribuido a multiplicar el valor de aquellos notables caídos.

Juan Rodríguez no solo ha cumplido fielmente con sus obligaciones, en la casa que lo trajo a Montilla, sino que ha sido un buen amigo y consejero de todos los que lo precisaron o a él se acercaron con consulta o en solicitud de consejo. Trabajador infatigable ha rendido la jornada de la vida, quizá prematuramente, por exceso de pundonor en el cumplimiento de sus obligaciones, no dando importancia a una enfermedad gravísima que en pocos días ha acabado con aquella fuerte naturaleza.

Como este hombre era tan conocido por muchos cordobeses que tuvieron la satisfacción de tratarle, damos esta triste noticia en nuestras columnas, haciendo esa modesta biografía de quien contribuyó con su inteligencia y su esfuerzo a enaltecer una de las más legítimas riquezas de nuestra provincia, en la seguridad que ha de producir un sentimiento general a muchos de nuestros convecinos.

El funeral se celebrará mañana domingo en Montilla.

* * *

Esta tarde ha salido para Montilla el presidente del Consejo de Administración de LA VOZ señor Pozo, representante de aquellas bodegas e íntimo amigo del señor Rodríguez Reguera, al que consideraba como un hermano, para acompañar en estos dolorosos momentos a la familia del finado, a la que enviamos nuestro más sentido pésame.

A los propietarios de fincas urbanas

La Cámara de la Propiedad Urbana nos remite para su publicación la siguiente nota:

“Ante la justificada alarma producida por las reclamaciones formuladas por los arrendatarios pretendiendo la rebaja de alquileres autorizada por el decreto de 29 de Diciembre último, y con el fin de evitar que, por ignorancia de sus derechos, puedan los propietarios ser víctimas de abusivas exigencias, se recuerdan las siguientes excepciones a dicho decreto:

1.º Las casas de nueva planta y los pisos o habitaciones que no hubieren sido ocupados o alquilados por nadie con anterioridad al 1 de Enero de 1924.

2.º Los contratos de arriendo otorgados con posterioridad a 1 de Enero de 1925, cuyo precio o merced excediera de 500 pesetas mensuales y que no sean meras prórrogas de arriendos vigentes en dicha fecha.

3.º Los arrendamientos de locales o establecimientos de recreo o espectáculos, tales como teatros, casinos y cinematógrafos.

4.º En cuanto a los inmuebles alquilados por primera vez desde 31 de Diciembre de 1914 y cuyo arrendamiento no sea libre (es decir: cuando no estén incluidos en alguna de las anteriores excepciones) los inquilinos que los habiten y que se consideren perjudicados por el precio aceptado de los alquileres, podrán solicitar la revisión de su importe, “atendidas las circunstancias, condiciones de los locales, precios que regían en 1914 en los edificios análogos del distrito, en relación con los aumentos autorizados posteriormente y demás consideraciones que juzguen procedentes.”

**CARAMELOS - CAFÉS
CAPARRÓS**

(MARCA REGISTRADA)

Torre Malmuerta.--CÓRDOBA
Teléfono 2026**Carbones minerales
y Vegetales**Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA**DEL MUNICIPIO**DENUNCIAS FORMULADAS POR LA
GUARDIA MUNICIPAL

Estéban Fernández Pedraza y Fernando Jiménez Carrillo, por jugar a la pelota en la Avenida de Canalejas.

Don Enrique Salinas, por negarse a rellenar una hoja declaratoria de retretes.

Dolores Villar, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

Rafael Moreno Mesa, por efectuar la limpieza de un pozo negro, en el barrio de Vista Hermosa, sin licencia y vaciar las materias fecales en sitio no permitido.

Manuel Espinar Gómez, por tener cuatro caballerías utilizándolas para el transporte de estiércol, sin haber pagado el arbitrio municipal.

Encarnación Villegas Alcaide, por la misma falta que el anterior.

Agustín Arazano Ortega, por conducir un automóvil a velocidad excesiva por la plaza de la República.

Doña Elisa Enriquez Barrios, por ocupar la vía pública con escombros en la calle Deanes, sin haber pagado el arbitrio.

Juan Antonio Moreno, por tener en circulación un carrillo de mano sin haber pagado el arbitrio.

Antonia Moreno Nevado, por dedicarse su hijo a juegos molestos.

Viuda de don Valentín García del Campo, por tener en circulación un carro de transportes, sin haber pagado el arbitrio.

Antonio Mellado Sánchez, por construir un chozo en el barrio del Naranjo.

Manuel Martínez Pérez, por conducir una bicicleta sin haber pagado el arbitrio.

Pedro Ardilla Vacas, por la misma falta que el anterior.

El guardia número 48, dió conocimiento de que Francisco River Corpas, fué asistido en la Casa de Socorro de alcoholismo agudo.

El 7, detuvo a Juan Hernández García, por maltratar de palabra a una hermana de Francisco Cañizares.

El 34 detuvo por riña a Bernardino Madrigal García y a Manuel Quintero Fuentes.

El 111 detuvo por insultos a Francisco Toro Serrano y Juan Lievana Serrano.

**ANTICA CASA
BORSALINO**

GANGA VERDAD: Telas blancas a 0,75 pesetas metro, lienzo moreno a 0,60, driles sargalisos a 1 peseta; vichy a 0,70 en EL METRO y también en sus tres Sucursales

BORSALINO
:: PLUMA VERANO ::

OCASION: Trajes hechos para hombre a 10, 15, 17, 20, 22, 25, 27, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60 pesetas con esmeralda confección en EL METRO y su Sucursal número 3 en calle Concepción, número 30

Una Nueva Moda en los Polvos



Causa Una Diferencia Asombrosa

La nariz más brillante y la piel más rugosa y áspera se procuran rápidamente una belleza asombrosa al empleo de estos polvos de nueva moda. Averiguaciones científicas han revelado un nuevo ingrediente haciendo que permanezcan adheridos los polvos de tocador durante todo el día. Esto se llama Espuma de Crema y mezclado con los polvos de tocador permite que cualquier mujer conserve fresca y seductora su tez a pesar del viento o de un tiempo frío y lluvioso. Conserva también la tez sin la mejor huella de relucimiento y de grasa aún bailando en el salón más caldeado. La Es-

puma de Crema está mezclada ahora con los polvos Tokalón según un procedimiento patentado. Este ingrediente maravilloso hace que los Polvos Tokalón sean completamente diferentes de los otros, dando a la tez una belleza asombrosa, que no se puede conseguir con polvos ordinarios.

Los compactos Tokalón contienen ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-26. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

(REUNIONE ADRIÁTICA DI SICURTÀ)

Fundada en 1838

Vida - Incendios - Transportes

Capital social suscrito... Liras 100.000.000 — Pesetas 68.800.000
Capital social desembolsado Id. 40.000.000 — Id. 27.520.000

Todas las reservas matemáticas de riesgos en curso y de siniestros pendientes que corresponden a seguros contratados en nuestro país o que en el mismo han de cumplirse, se hallan depositadas en España.

DIRECCION PARA ESPAÑA: Madrid, Avenida de Pi y Margall, 17.

Sucursal en BARCELONA: Gran Vía Layetana, 47.

(Ambas en edificio propiedad de la Compañía)

AGENTE GENERAL del Ramo de Incendios en la provincia: Don Joaquín Gálvez, calle Málaga, 9, 2.º derecha.—Córdoba.

AGENTE GENERAL del Ramo de Vida en la provincia: Don Eduardo Romero de Torres, Plaza del Potro, 1.—Córdoba.

Agentes en todas las capitales y principales poblaciones de ESPAÑA

(Autorizado por la Dirección General de Previsión y Corporaciones, fecha del cambio establecido el 31 de Marzo de 1932.)

Pocas palabras Señora

Para indicarle la conveniencia de una visita al objeto de que pueda admirar los espléndidos surtidos que acabamos de recibir en las más diversas clases de géneros de gran novedad para vestidos de primavera y verano. Dibujos y colores de última creación. Gasas todos colores desde 3 pesetas. Crespones lisos a 2 pesetas, Crespones estampados a 1,50. Todos los artículos a precios muy BARATOS

Almacenes Hierro Aragón

Sombrerería Diego Ruiz participa a los que usan la famosa marca BORSALINO tanto en flexible pluma como en sombrero ancho cordobés que la CASA BORSALINO ha enviado un gran surtido en cintas de los colores exclusivos BORSALINO propias para los que necesiten reformarlos.

Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Molina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono, 1-3-3-0 :: CORDOBA

El Palacio de los Muebles

ANTONIO GAZQUEZ QUILES

No comprén sin visitar antes esta Casa. Encontrarán los muebles a precios increíbles

MAESE LUIS, 19 (frente a la Botica de San Antonio)

ELISEO SANCHEZ ROJAS

Café y Restaurant

COMIDAS A LA CARTA

PARA PENSIONADOS,

PRECIOS MODICOS

CALLE DE LA REPUBLICA, 10
(Antiguo local del Circulo Mercantil)

POZOBLANCO

CALZADOS RODRIGUEZ

ZAPATOS CABALLERO, construcción manual, perfecta solidez, la mejor calidad, hormas muy cómodas y de elegante línea, 20 modelos distintos de última novedad, riquísimas pieles en los colores oscuros de gran moda a

Pesetas 16'50

Los de clase económica también para caballero, de muy buen resultado, colores oscuros y modelos muy nuevos a

Pesetas 10'50

ZAPATOS PARA SEÑORA, de gran lujo en las más nuevas combinaciones de marrón oscuro con blanco y fantasías, tacón Luis XV, a to y medio, sensacionales y caprichosos modelos a

Pesetas 13'50

Los de clase económica también para señora a

Pesetas 8'95

ZAPATOS CABALLERO de lona, piso de goma, la mejor calidad a

Pesetas 4'50

CALLE JOAQUÍN COSTA, 20 TELÉFONO 1-1-6-2

SUCURSALES:

FERMIN GALAN, 26 y GONDOMAR, 10

CORDOBA

CALZADOS RODRIGUEZ